

**К**онференцией трудового коллектива РГПУ на очередной срок на должность ректора вновь избран Геннадий Алексеевич Бордовский. В своем отчетном докладе он подробно рассказал делегатам конференции о сделанном за эти годы, проанализировал ситуацию, а также предложил свою концепцию развития университета на ближайший пятилетний период. По результатам прошедшего после содержательного обсуждения доклада делегаты конференции, направленные сюда всеми факультетами и подразделениями РГПУ, проголосовали за кандидатуру Г.А. Бордовского.



Встреча с Даниилом Граниным в университетской библиотеке

**22** октября 2001 года в фундаментальной библиотеке, вновь распахнувшей свои двери для читателей после капитального ремонта, состоялась встреча с известным петербургским писателем, лауреатом Государственной премии Даниилом Александровичем Граниным, приуроченная к открытию в читальном зале новой книжной выставки, посвященной его творчеству. На экспозиции было представлено 77 публикаций писателя из фонда библиотеки.

Много теплых слов благодарности и признательности за его творчество услышал Даниил Александрович от герценовцев. Ректор РГПУ им. А.И. Герцена Г.А. Бордовский в своем выступлении отметил, что выбором своего жизненного пути он обязан именно Даниилу Гранину, его роману "Искатели", в 60-х годах определившему его будущую судьбу. Самым честным писателем назвал Д. Гранина директор фундаментальной библиотеки А.В. Воронцов. Д. Гранин подарил библиотеке с дарственной надписью свой новый роман "Вечера с Петром Великим", роман, вокруг которого сегодня ведутся обсуждения и дискуссии.

Встреча с писателем еще раз заставила задуматься о том, что у каждого времени бывают свои герои. Герои гранинских книг были очень созвучны поколению 70-х, и порой чуть грустно, что ушло время честных, открытых романтиков, пришла пора жестких pragmatиков. Но во все времена человек будет думать, страдать, любить. А настоящая литература всегда будит наши мысли, наши чувства. И совсем не важно, будет ли это крупное, масштабное произведение или, может быть, совсем небольшой рассказ. Главное, чтобы он затронул дремлющие струны души, заставил о чем-то задуматься. Библиотека является как бы посредником между писателем и читателем.

И мы надеемся, что наши молодые читатели – студенты, еще откроют для себя своего Даниила Гранина, найдут в его творчестве книги, которые помогут определить свои ориентиры в жизни, выбрать свою жизненную позицию.

**Л.В. КУМАКОВА**

зав. культурно-просветительским отделом библиотеки

**В**сероссийская конференция "Практический психолог – профессия нового века", посвященная 10-летию подготовки практических психологов в России, прошла в РГПУ им. А.И. Герцена. Психологический факультет университета стал одним из первых центров в стране, обучающих практических психологов для системы образования. Участниками конференции стали специалисты из ведущих вузов страны (Санкт-Петербурга, Москвы, Ярославля, Саратова, Пятигорска, Ростова и др.).



Всероссийская ректорская школа

**В**сероссийское совещание ректоров вузов, недавно избранных на первый срок, прошло в РГПУ имени А.И. Герцена. Г.А. Бордовский, занимающий должность ректора с 1986 года, поделился с коллегами своим опытом решения вузовских проблем, рассказал о стратегии развития РГПУ и системы педагогического образования вообще. Большой интерес собравшихся вызвало также выступление Виктора Александровича Болотова, только что назначенного первым заместителем министра образования России.



На открытии памятной стелы

**22** ноября – в день 60-летия начала работы Дороги жизни – на территории перед главным зданием университета торжественно открыта памятная стела "Герценовцам, отдавшим жизнь за Родину (1941-1945 г.г.)". В церемонии приняли участие представители Совета ветеранов РГПУ – профессора и сотрудники, принимавшие участие в Великой Отечественной войне, жители блокадного Ленинграда, а также сегодняшние студенты, преподаватели, сотрудники вуза, представители Ленинградского военного округа.

**М**еждународный научный семинар «Проблемы мотивации в преподавании предметов естественно-научного цикла» проходил в нашем университете. Он был организован Международным Центром образовательных инноваций, активную роль в его организации и проведении вместе с естественными факультетами РГПУ играют правительственные структуры и университеты Голландии и Австрии.

**Н**овый концертный зал открыт в нашем университете. Студенты и преподаватели факультета музыки смогут теперь репетировать и выступать перед публикой в собственном здании на Московском, 80. По поводу начала работы концертного зала преподаватели дали концерт классической музыки. От имени ректората коллектив факультета поздравили проректора С.А. Гончаров и В.П. Соломин.

*Материалы подготовлены Центром общественных связей*